

Helyi Híradás

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör, I. t.
306. sz., ahová a lapra vonatkozó
összes levelek s közlemények
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:
BOR JÁNOS

Kiadótulajdonos:
BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
25,000— kor. Vidéki előfizetők-
nek havi 2000 K postaköltséggel
több. Egy szám ára 2000 korona.

A lefegyverzett Magyarország.

Irta: Némethy Béla dr.

Csáky Károly honvédelmi miniszterünk nagyszabású, de szomorú ténymegállapításaiban megdöbbentő nemzetgyűlési nyilatkozatában reámutatott a mi rettenetes elhagyatottságunkra, védtelenségünkre és izoláltságunkra s mindezekkel kapcsolatban felszólítást intézett a Nemzetek Szövetségéhez, hogy az általa is hön óhajtott nemzetközi béke biztosítása érdekében hívja fel a kis ententeot a Magyarországhoz hasonló katonai leszerelésre.

Lehetetlen és tarthatatlan, a lelkek nyugodtságát pedig csak felháborító állapot az, hogy itt bent az országban, annak szívében, fővárosában magyar pénzen idegen, sőt ellenséges államok „katonai irodáknak” nevezett kémirodái működjenek s ezek az irodák, innen keltezett levelekkel és jelentésekkel tele kürtölik a világsajtót hazug hírekkel és rágalomokkal csak azért, hogy a kis-entente-nak mindinkább fokozódó fegyverkezését és a kisebbségekkel szemben tanúsított elnyomó és brutális magatartását indokolni és leleplezni tudják.

Csonkamagyarország körül, a honvédelmi miniszternek nyílt ülésen elmondott megállapítása szerint is, a kis-entente egy legmodernebbül felszerelt félmillió hadsereget tart készletben, ágyúkkal, tankokkal és repülő flottákkal. Mi ezzel szemben a legszigorúbban végrehajtottuk a békeszerződés által követelt katonai leszerelést s teljesen védtelenül állunk egy 35.000 főt számláló kis csapatnál.

Ezekkel a tényekkel szemben nem elég a siránkozás, nem elég a való helyzetnek ismételt hangsúlyozása és béke készségünkre vonatkozó kevésbé férfias esküdözés, nem elég az utódállamok fegyverkezésének beszüntetése és hozzánk hasonló katonai lefegyverkezését kérni a Nemzetek Szövetségétől, hanem egyenesen, határozottan és

férfiasan deklaráció formájában ki kell jelentenie a magyar kormánynak azt, hogy a minket vasabroncsként körülvevő ellenséges államok fegyverkezésére és egyéb nem békés szándékot mutató ténykedéseire való tekintettel, a legelembb jog az önvédelem jogára kénytelenek vagyunk az általános védkötelezettségen alapuló magyar hadsereget felállítani.

Törökország példája mutatja, hogy nem mindig az opportunitás és megalkuvás politikája a helyes és célravezető. Si vis pacem, para bellum, ha békét akarsz, készülj a háborúra. A világháború előtt is harcban állott s így teljesen kifáradt és kimerült Törökország sem volt annyira „beteg ember”, hogy az elébe adott békediktátumot azzal a loyális gyorsasággal és heves készséggel írja alá, mint azt mi tettük négy évvel ezelőtt. Törökország most az általános védköte-

lezettségen alapuló és békeszerződésileg is biztosított hadsereggel bír s rövidesen és minden valószínűség szerint erre tér át Bulgária is.

Nekünk nem szabad lemondanunk az általános védkötelezettségen alapuló magyar nemzeti hadsereg megteremtéséről. Nemzetünk külpolitikai sulya és tekintélye, államunk biztonsága és jövőnk egész léte függ ettől. És ennek a hadseregnek méltónak kell lennie a magyar katonai hagyományokhoz és méltónak kell lennie azokhoz a nagy célokhoz, melyeket ennek a hadseregnek kell megvalósítania. Jól mondta a honvédelmi miniszter expozéjában, hogy hiába szerelik fel ellenségeink a legmodernebbül hadseregeiket, az nem elég, mert a fegyver önmagától nem sül el, ahhoz szívvel, lélekkel és bátorsággal bíró ember is kell. A hadsereg vezetéséhez pedig a szaktudáson kívül vitézség is kell. Ilyen vezérei pedig mindég voltak a magyarnak és arra törekszünk, hogy ez után is legyenek.

—0—

Rokkantügy rendezése.

Irta: CSÁK BOLDIZSÁR a Hadrőa központi titkára.

„A rokkantügy problémája, adóssági ügye a nemzetnek és ennek az adósságnak még a kamatait sem fizettük meg, annál kevésbé a tőkét”, mondotta Vass József dr. népjóléti miniszter az egyik parlamenti beszéde keretében. Mi rokkantak már évek óta a szövetség megalakulásától kezdve állandóan szorgalmazzuk a kérdés végleges és törvényhozási uton való megoldását, azonban csaknem minden törekvésünk különféle okok következtében hajótörést szenvedett. A hadigondozási ügyet minden józan gondolkodó szerint nem lett volna szabad ily soká rendezetlenül hagyni a mindenkori kormányhatalomnak, mert ez nyílt seb a nemzet testén, amit csak egészséges gyógymóddal, törvényhozással lehet gyógyítani.

Néhány héttel ezelőtt a népjóléti miniszter a belügyminiszterrel egyöntetűleg rendeletileg eltiltotta a hadirokkantak utcai koldulását, hivatkozván arra, hogy az utóbbi időben egyre nagyobb számban láthatók kü-

lönösen a főváros utcáin azok a rokkantak, akik a világháborúban szenvedett fogyatkozásukat fitogtatva, igyekeznek a közönség részvétét felkelteni és a maguk számára gyümölcsözővé tenni. . . A kormány ebeli intézkedését csak helyeselni lehet, mert hiszen az utcán megjelenő kolduló hősök által összegyűjtött fillérek különben sem mozdították elő a hadigondozottak nagy táborának megélhetését, de ugyanakkor gondoskodni kellett volna arról, hogy az illetményeiket a mai nehéz megélhetési viszonyokhoz mérteni felemeléséről addig is, míg a készülő javaslat törvényerőre emelkedik és véglegesen rendezi e régen vajdó ügyet. Az állítólagosan tervbe vett végkielégítés nem nevezhető üdvösnek, sőt azt csak helyteleníteni lehet, mert pl. egy végkielégített 25 százalékos hadirokkant — teszem fel, akinek tüdőfővése van —, azon esetben, ha munkaképesség csökkenése emelkednék, már nem számíthatna többé sem erkölcsi, sem anyag-

Herczeg Anna Debrecen, Piac u. 41.

női felöltők modellháza

Dohány nagyáruda mellett.

Női felöltők: posztó-, bársony-, velour-, plüsch- és szőrme kabátok; szövet és selyemdivatruhák, kosztümök, jumperek, blouzok, aljak, pongyolák nagy választékban a legolcsóbban.

támogatásra, már pedig erre minden hadirokkantnak, előállott veszteségei rekompenciájára fejében bármikor joggal számíthat.

A törvényjavaslatot, amelynek kidolgozásához a minisztérium törvény előkészítő osztálya tudomásunk szerint még hozzá sem fogott, igen nagy figyelemmel várja a hadigondozottak nagy tábora. Hiszen körülbelül egy negyed millió lélekről van szó, melyek közül 75000 rokkant, 67000 hadiözvegy és 94000 pedig hadiárva. Ezek sorsáról és jövőjéről van szó, akik a legnagyobb izgalommal és türelmetlenséggel várják, hogy a törvényjavaslat meghozza-e a régen várt eredményt? Sok üdvös és mulasztathatlan probléma megoldása vár az előkészítendő törvénytervezetre, amit esetleg néhan a javaslat nem ölelne fel, úgy a törvényhozási testület a nemzetgyűlés lesz hivatva ezt véglegesen rendezni. A hadigondozottak türelmetlenül várják ügyük végleges intézését. Reméljük, a törvényhozás tagjai politikai pártokra való tagozódás nélkül, ezen a téren csak egyet akarnak, — intenciójuk csak egy lehet, s ez az, hogy ennek a megcsonkított, romokban heverő szerencsétlen országnak egykori vitéz és hős fiai, — ne legyenek a jövőben az utca koldusai.

Nemcsak ők várnak és ők remélnék, de figyelni a kérdés megoldását az egész magyar közvélemény és figyeli az az új generáció is, amelyre — nekünk az az érzésünk — ennek a megcsonkított hazának minden békeszándékunk mellett is szüksége lehet.

Kathreiner Kneipp Maláta Kávé

Kül- és belpolitika.

Megállapítást nyert, hogy a román kormány tervszerűen vándoroltatja ki az erdélyrészi magyarságot. A magyar kormány erősen tiltakozott ez eljárással ellen és panaszt nyújtott be a népszövetséghez az oláh rendszer ellen.

Ebert németbirodalmi köztársasági elnök egy operáció következtében meghalt. Az új elnököt március 29-én választják meg.

A török kormány beadta lemondását. Az lemondást az idézte elő, hogy a Féthy-béget a saját pártja megszavazta. A kisázsiai kud-lázadás lanyhulófélben van.

Bulgáriában a kommunista féktelenségek még nem szüntek meg.

A szerb politikai viszonyok még mindig felette súlyosak. Pasic minisz-

Statisztika, — amelyet nem szabad elfelejtenünk

A magyar történelem, a magyar tragédia legsomorubb és legszégényteljesebb fejezete lesz mindég annak a hivatalosan csak 350 000-ben kimutatott magyar léleknek vándor útja, melyet ezek a szerencsétlen véreink 1918-ban kezdtek meg a megszállott területekről a csonka hazába.

Ez a szám azonban csak a hivatalos statisztika megállapítása. A valóságban az a szám sajnos sokkal nagyobb.

És egy igazi szomorú népvándorlás volt ez a „népmozgalom“. Hiszen az önálló keresők száma ezekből csak 98 000 lélek, vagyis a hivatalosan kimutatott összes repatriáltaknak csak 28 százaléka, míg 252 000 lélek családtag. Ezt a kis statisztikát vizsgálja meg Seton Watson egyetemi tanár ur, aki a világ sajtójában, mint a híres „Scotus Viator“ annyit írt a magyar elnyomásról és a nemzetiségeinknek üldöztetéséről. A magyar

terelnök pár szónyi kormánytöbbséget papíron ki tud mutatni, a valóságban azonban a kormánypárt és az ellenzék egyenlő erős. Radicsot és hiveit erősen üldözik.

A magyar nemzetgyűlés a költségvetést, valamint a felhatalmazási törvényjavaslatot megszavazta. Nem-sokára három hetes pihenésre tér a ház. Szünet után a főrendiházi és választójogi javaslatok kerülnek napirendre.

Bámulatosan olcsó, izletes és kiadós

uralom ilyenre évszázadokra visszamenőleg soha sem volt képes!

Ebben a hivatalos szomorú statisztikában az oláh megszállott területek vezetnek, ahonnan 208.000 lélek menekült és repatriált Csonkamagyarországba, vagyis az összeseknek cirka 60 százaléka. A Felvidékről 106 000, a Délvidékről 35.000, míg az Ausztriához csatolt területekről csak 1200 költözött Csonkamagyarországba és kérte itt magyar állampolgárságát.

A repatriáltak között legtöbb a közszolgálati alkalmazott, családtagokkal együtt 164 000 lélek, vagyis az összeseknek 47 százaléka. Utánna jönnek az ipari és kereskedelmi alkalmazottak 96 000 lélekkel. Ez 27 százalék. A földbirtokosok és gazdálkodóknak a száma családtagokkal együtt 39.000 lélek, vagyis a menekültek 11 százaléka

Az önálló keresők és az eltartottaknak statisztikájában van „egy adat“, melyet különös figyelmébe vagyunk bátrak ajánlani Scotus Viator „apostol“ urnak s ez az, hogy az eltartottak között 87.000 „tanuló“ szerepel. Több mint kétszer annyi, mint amennyit a trianoni béke-diktátum Csonkamagyarország hadseregére kegyesen engedélyezett. Ezeket a gyerekeket az iskola padjaiból küldték a humánus megszálló hatalmak a waggonokba.

De ez az adat a mi reménységünk is. Ezek a „tanulók“ nem fogják elfelejteni azt a hosszú, kínos utat, melyet nekik szüleikkel együtt kellett azokban a teherkocsikban annak idején megtenniük. De a magyar apák és magyar anyák is rajta lesznek, hogy gyermekeik emlékezete e tekintetben el ne mosódjék. Ezekre értette a költő a magyar anyákhoz intézett azt a felszólítást, hogy ha majd azok a horpadt kúrtok megszólalnak, akkor annak az otthonából kiüldözött magyar gyermeknek:

Szökjön szive vére két dacos karjába,
Ne gondoljon többé apjára, anyjára,
Jajra, imádságra fakadó könnyekre:
Csak a gyűlöletre, forró gyűlöletre, édes
[gyűlöletre.

A munkásvédelem.

Írta: SZÁNTÓ MENYHÉRT
miniszteri tanácsos,
a Társadalmi Múzeum igazgatója.

A XI. század egyik jellegzetes ténye volt az ipari fejlődés. A munkásosztály életmódja, háztartási berendezése és egész gondolati világa mindinkább eltávolított a munkaadóktól. A tőke és munka közti ellentét kiélesedett. Ezt az ellentétet Owen, a munkások humánus nevelését, életmódjuk javításával, erkölcsi és anyagi javaik gyarapításával igyekezett kiegyenlíteni. A munkásvédelem eszméjének példaadó apostola volt.

A munkásvédelmi eszközöknek két nagy csoportját különböztetjük meg; a kötelező és az önkéntes munkásvédelmet. A kötelező nincsenek éles határai, hanem egymásba átmennek. Önként vállalt munkásvédelmi intézkedések egynemelyikét kötelezővé és a törvényhozás általánossá teszi. A munkás-

Szerencse a Kávésészésében

védelem fő feladata: a keresetképtelen idején való ellátás. Ez a keresetképtelenség elő-állhat betegség, baleset, vagy munkanélküliség folytán.

A legmegdöbbentőbb hatása van a baleseteknek. Ennek volt következménye Engel Dolfus mülhausen gyárosnak kezdeményezése, aki a baleset elhárító gépszerkesztés érdekében sikeresen működött. Az ipari betegségek kártétele azonban még ennél is nagyobb. Ugyanilyen káros és életrövidítő hatása van a munkások egészségtelen életviszonyaiból eredő népbetegségeknek. Ezek leküzdésének egyik módszere a jelenlegi főprobléma: a lakásügy.

A baleset és betegség esetére való biztosítás után a mai időkben a legaktuálisabb a munkanélküliség esetére való biztosítás, mely az európai államok nagyobb részében már megoldást nyert. Nálunk Papp Géza dr. a Népjóléti Minisztérium államtitkára bízott meg a munkanélküliség elleni biztosítás törvénytervezetének elkészítésével, aki e célból az osztrák viszonyokat tanulmányozta, ahol ez a kérdés törvényilag szabályozott. Minden reményünk meg van ahhoz, hogy még ez év első felében a nemzetgyűlés törvénybe iktatja ezt a fontos javaslatot, mely a mai nehéz idők egyik legegyszerűbb és legnehezebb kérdését, a mindinkább terjedő munkanélküliséget hivatott gyógyítani.

A munkásvédelmi törvények létesítése különben újabb nemzetközi megegyezéssel történik. Svájc már 1889-ben hívott össze ilyen nemzetközi értekezletet. A párisi 1900. évi világiállítás alkalmával tartott nemzetközi értekezletből kifolyólag alakult meg: a Törvényes Munkásvédelem Nemzetközi Egyesülete. Székhelye volt Basel. Ez a szervezet tovább fejlődött a háború után alakult Népszövetségben, melynek egyik, ezzel a kérdéssel foglalkozó szerve lett: a Nemzetközi Munkügyi Hivatal. Ennek az intézménynek eddigi tevékenysége a legszebb reményekre jogosít.

Arra a kérdésre, hogy ki viseli a munkásvédelem költségeit, azt lehet felelni, hogy kezdetben a munkaadó, de ez csakhamar megtérül a termelés nagyobb produktívitasában. Ennek történeti példája a rabszolgaság és a jobbágyság megszűnése következtében előállott gazdasági helyzet. A munkásvédelem a társadalmi békének is leg-hathatósabb eszköze.

Jöttödöt várom...

Jöttödöt várom,
azért nem jön soha
szememre az álom:
mindig csak,
mindig csak
jöttödöt várom

Jöttödöt várom
az esti homályban,
az ut utcát, ha járom:
akkor is,
akkor is
jöttödöt várom.

Jöttödöt várom
a zuzmarás télen.
az életud nyáron,
örökkön-
örökké
jöttödöt várom.

Jöttödöt keresem
harmatos hajnalon
és tüzipiros esten...
— de jaj! mért nem lehet,
miért is nem szabad
jöttödöt keresnem?...

GONDA FERENC.



Bocsk földje

Hazám jogtalom bábgy ten
Sabadságszín hol szüle
Bocskay
Teremtette azomszáz év
Példaképe
Nagymagyar szivére t

Gyönyörű föld Csodálon
Virágos rétek mőlcös f
Aranykal
Déli dalt zeng pacirt
Három bjt
Mikor vasárnapra hirt á

Szeretem nagy nagy
Ugy mint a yet, s Iste
Edes ap
Örökölt tiz hőtermő fö
Nincs ol — kincs
Helylyel töle — vagy n

... Hiszem, hiha minden
Bocskay-mójd földet
Az ontja őst,
Ontja: az is inden áld
S mege — meg,
Nagymagyar feltámad

SZABO

Hiek

— A refátus te
ma délelőtt Bételkos ref. lel

Esküvő. Ar Mihály
ref. egyházi gondi városi k
ifj. Magyar Miháydalkodó
tartotta házasságbekelesét
városi képviselő irtokos le
Etelkával. A házasságnél t
Demjén Ferenc társz és dr
mán polgármester ifjú párt
lelkész eskette mreszesített
áldásában, Az est gazdag
követte a két öröle családi

— Protest ünneps
recenben. A Léalvineum
táns Szemle javá debreceni
mátus gyülekezetű végén f
sékeket rendez, en kiváló
szerepelni. Márcs-án este
vineum javára leürosos est
Bika diszterméhol dr. R
püspök, Czeglédior dunár
kerületi főjegyző Ferenc e
és elsőrendű mőárda műk
a siker érdekébeMárcius 29
10 óraker Czeglédior g
lelkész predikál aytemplom
fél 12 óraker a Mar Protest
Társaság tartja néját a
tornacsarnokában Ravasz L
mátus, Kapy Bévangelikus
több más irodalmiünőségek
désével. Városuni is többen
kiváló férfiak megatására.
két ünnepségre elehet vált
ceni központi lel hivatal
Kálvin téren levőházi épüle

— Márcs-án a vár
lyen mint jeleztiarabás Sa
gyűlési képviselőndja az t
det, a városi- és os-dalárda
Délben a gazdaen ünne
melyre a jeientek most f
teríték 50.000 ko. Este a va
gári olvasókörbeletky Lajos
az ipartestületbeher Gábor
iV. tizedbeli ökörben C
vallástanító-lelkéa független
körben Madarászsef város
tartanak ünnepi oklatokat.
tizedbeli polgári jszintén ta
valamint a róm. dalárda.

— Hajdunye törvé
március hóban revüli közgy
tani. A közgyűlék egyik
lesz a Rotskovné ragalm
előállott új helyzeölőli határo

— Küldöng az O. F
Erdős Kálmán pémester, dr
rus főügyész és János ig

Bocsk földjén.

ám joglabbágy tengerén,
adságszín hol születtem én,
Bocskay
emtettem száz éve . . .
Példaké-
ymagyar szivére téve.

nyörű fű Csodálom: — nyáját,
gos réttömölcsös fáját,
Aranykal-
dalt zeng pacstírtját,
Három bjt
or vasánára hirt ad.

etem na — nagyon szeretem,
mint a yet, s Istent felettem.
Edes ap-
költ tiz hőtermő földjét,
Nincs ol — kincs
lyel tölter — vagy megvehetnék.

liszem, hih minden magyarnak,
skay-mójd földet adnak,
Az ontja őst,
a: az minden áldását,
S megte — meg,
ymagyar feltámadását:

SZABÓ ANTAL.

H i e k .

A refátus templomban
ótt Béktes ref. lelkész predikál.

küvő. Ar Mihály földbirtokos
ázi gondi városi képviselő fia
ar Mihálydálkodó március 4-én
házasságbekeletését Oláh Lajos
pviselő irtokos leányával Oláh
A házstésnél tanuk voltak:
Ferenc kiesz és dr. Erdős Kál-
jármester ifju párt Béktesi Lajos
skette mreszesítette az egyház
n. Az est gazdag nászszakoma
két öröle család hajlékaiban.

Protest ünnepségek Deb-
n. A Leálvineum és a Protes-
nle javár debreceni nagy refor-
ülekezeti végén fényes ünne-
pendez, en kiváló erők fognak
i. Márc3-án este a Leánykál-
avára leürosor estély az Arany
zterméhol dr. Ravasz László
Czeplédor dunántuli egyház-
őjegyző; Ferenc egyetemi tanár
ndü műtárda működnek közre
erdekebeMárcius 29-én délelőtt
r Czeplédor győri esperes-
redikal aytemplomban, délelőtt
akor a Mar Protestáns Irodalmi
tartja néját a Főgimnázium
nokában Ravasz László refor-
Kapy Bévangelikus püspök s
i irodalmiönöség közremükö-
Városn is többen készülnek e
fiak megatására. — Jegyeket a
pségre élehet váltani a debre-
ponti lej hivatalban, mely a
ren levőházi épületben van.

Márci3-án a városi ünnepét
jeleztüBarabás Samu nemzet-
épviseleöndja az ünnepi beszé-
rosi- és os-dalárdák énekelnek.
a gazdaen ünnepi ebéd lesz,
jelentek most folynak. Egy
0.000 kó. Este a vasut-utcai pol-
ókörberleky Lajos ref. lelkész,
stületber Gábor tanácsnok, a
beli ökörben Csányi László
tó-lelkész függetlenségi olvasó-
Madarászsef városi főszámvevő
ünnepi oklatokat. A második
polgári szintén tart ünnepséget,
a róm. l. dalárda.

Hajduve törvényhatósága
nóban revüli közgyűlést fog tar-
közgyűlé egyik fontos tárgya
Rotskovle rágalmazási pörben
új helyelöli határozat hozatal.

Küldög az O. F. B.-nál. Dr.
lmán pémester, dr. Dajka Amb-
ész és János igazgató-tanító,

közbirtokossági jegyzőből álló küldöttség
járt fent pénteken és szombaton az O. F. B.-
nál a belső legelőbirtokosság és a P. An-
gyalházi Közbirtokosság vagyonváltás ügyé-
ben.

— A függetlenségi olvasókö-
multheti tisztujtása alkalmával elnökké Hetey
Ignác ügyvéd, alelnökké Borbély Ferenc
földbirtokos, jegyzővé Madarász József vá-
rosi főszámvevő, pénztárnokká Csanádi Imre,
háznaggyá Décsey Lajos, könyvtárnokká Ki-
gyós Lajos birtokosok választottak. A vá-
lasztmányba a régi tagokat újból beválasz-
tották.

— A P. Angyalházi közbirto-
kosság tanácsa S. Kovács Sándor elnöklete
altal március 6-án ülést tartott.

— A Gazdakör igazgatósága már-
cius 1-én Demjén Ferenc ref. lelkész elnök-
lete altal ülést tartott és kimondotta, hogy
március 15-én a kör helyiségében ünnepi
lakomát tart, melyre előjegyzéseket Császy
Antal háznagy és P. Nagy Lajos pénztárnok
fogadnak el.

— Az ipartestület március 1-én
Zubó László elnöklete altal népes közgyü-
lést tartott székház épületében. A közgyü-
lésen a hatóságot Fehér Gábor városi tanács-
nok iparhatósági biztos, képviselte. Közgyü-
lés a múlt évi számadásokat jóváhagyta, a
tagsági díjat egyénenként ez évre 12 kgr.
buzában állapította meg s a házjavítási ter-
vezetet jóváhagyta.

— Hangverseny és táncmulat-
ság. A Hajduszoboszlói Sport Egylet április
hó elején táncmulatsággal egybekötött hang-
versenyt rendez, melyre már nagyban foly-
nak az előkészületek.

— Az egeri beiktatás. Egeri Nagy
János, Eger városi egységspárti nemzetgyü-
lési képviselőjét, az országosan ismert szoci-
ál politikust, márc 5-én iktatták be Eger-
ben kanonoki stallumába. A beiktatás fényes
ünnepek között zajlott le. A beiktatáson
résztvevő 30 nemzetgyűlési képviselő között
Barabás Samu kabai ref. lelkész, nemzet-
gyűlési képviselő is. Barabás az ünnepi lak-
omán feltűnést keltő óriási sikerű dikciót
mondott a felekezeti béke ápolása mellett.
Függeszünk fel minden dogmatikai külömb-
séget és felekezeti érzékenységet — ugomond
— míg vissza nem tudjuk állítani a régi
nagy Magyarországot. A fényes illusztris
társaság, mely az egeri érsekség. Hevesvár-
megye és eger város legtekintélyesebb elő-
kelőségeit foglalta magában percekig tartó
frenetikus tapssal fogadta a felszólalást.

— Az izr. elemi iskola kitűnően
sikerült Jókai emlékünnepelet rendezett f. hó
1-én az iskola nagytermében. Az ünnepély a
Himnusz eléneklésével kezdődött, melyet a
nagy számú közönség állva hallgatott végig.
Utána következtek az ügyesebbnél ügyesebb
bájos apróságok Jókaira vonatkozó versek
elszavalásával. Közreműködtek: Dénes Kató,
Engel Ilona, Áron László, Löwy Erzsébet,
Leitmann Margit, és Sternberg Magda nő-
vendékek. Magas nivóju ünnepi beszéddel
zárta az ünnepséget Löwy Ármán tanító,
melyben Jókai örök időre szóló kulturális
jelentőségét és utólréhetetlen magyarságát
ecsetelte. Az Ünnepség a „Hiszek egy . . .”
eléneklésével ért véget. Az ünnepség sikere
dr. Grosz József iskolaszéki elnök és Löwy
Ármán tanító agilitását dicséri.

— Birka kiverés. A P. Angyalházi
Közbirtokosság közhiré tette, hogy a birka
kiverés március 12-én veszi kezdetét.

— A „Hangya” szövetkezet igaz-
gatósága március 5-én Borbély Gábor igaz-
gató elnöklete altal ülést tartott.

— A Gazdasági Bank Hajduszo-
boszlón r.-t. március 22-én tartja intézeti
székházában évi rendes közgyűlést. Kalo-
scsai Gusztáv esperes-plebános elnöklete altal.

Debreceni juhtenyésztési kiállít-
tás. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara
rendezésében május hó 10—16. napjain
Debrecenben tartandó országos juhtenyész-
tési kiállításra és a kapcsolatos tenyész- és
haszonjuhvásárra a jelentkezések folyamata-
ban vannak. Felhívjuk a gazdatársadalom,
valamint az e téren érdekelt iparosok, gyári
és kereskedelmi vállalatok figyelmét, hogy a
torlódás nélküli és megfelelő helymegosztás
érdekében jelentkezéseiket március hó 15 ig
föltétlenül küldjék be a Kamara hivatalához,
Debrecen, Hunyadi-utca 10. Március 15.
után is elfogad ugyan a Mezőgazdasági
Kamara jelentkezéseket, de az előre láthatóan
igen nagymérvű anyagra tekintettel a március
15 utáni jelentkezések eseteiben a hely-
igények teljesítését nem garantálhatja, így
célszerű, hogy mindenki idejében jegyeztesse
elő helyigényét.

A magyar szó győzelme Hajdu-
szoboszlón. A hajduszoboszlói izr. status-
quo hitközség március 3-án egyházközségi
közgyűlést tartott, amikor a lapunkban már
ismertetett magyarosítási mozgalom tekinte-
tében történt döntés. A hitközségi gyűlésen
élenk vita fejlődött ki, melyen a mozgalom
vezetői fejtették ki álláspontjukat. Ezzel
szemben az ellenkező álláspontnak is voltak
hívei. Végül is a közgyűlés túlnyomó többsége
a magyar hitközség mellett döntött.
A magyar szó diadala nagy örömet keltett
nemcsak a hitközség tagjai között, hanem a
város hazafias polgárainak sorában is. Ugy
hallatszik, hogy a jelenlegi lelkész elégedetlen
a határozattal és visszavonulni szándékozik.
A nagy jelentőségű határozat általános át-
alakulást fog eredményezni a hitközség éle-
tében, melynek vezetése, irányítása dr. Grosz
József ügyvédre, a magyar hitközség mellett
küzdő legfőbb támaszára fog
hárulni ezután.

A hazadó igazságtalan kivetése
ellen Barabás Samu nemz. gyűl. képviselő
márc. 4-én az egységspárt értekezletén
nyomatékosan felszólalt. Gróf Bethlen mi-
niszterelnök azonnal válaszolt s megígérte,
hogy intézkedik a helyesítés iránt. Jövő
lapszámunkban erről részletesen írunk

Egy cionista kolozsvári lap óles
támadása Klebelsberg minister ellen.
Kolozsvárról jelentik: Az „Uj Kelet” című
cionista lap a budapesti cionista anketót
komédiának nevezi s élesen támadja Klebe's-
berg kultuszminisztert azért, mert Cohennek
a cionista világszervezet londoni főtitkáranak
közbenjárására a magyarországi
munka legalizálása tárgyában összehívott
anketre nem hívta meg a magyarországi
cionistákat, — akik pedig a lap szerint
nagyon szép számmal vannak itt képviselve,
— hanem meghívta a legpronocirozottabb
anticionistákat: Kohner Adolfot, Vészi Jó-
zsefet, Lederer Sándor, Frankl Adolfot és
Mezei Ernőt és ezek után a miniszter persze
nyugodtan jelenthette ki, hogy nem tehet
egyebet, mint a cionista alapszabályok
további „ad acta” helyezését. (K. E. K.)

— Ütessünk gyümölcsfát! Ungh-
váry József faiskolája Cegléd. Budapesti irodája
VI., Andrassy ut 56. Telefon: 162—72.
Kérjen árjegyzéket!

— T. olvasóinknak bizalommal
ajánljuk az ország legnagyobb cégének Ne-
umann M. m. kir. udvari szállító ruhaházá-
nak (Debrecen, Piac-utca 5.) valóban jutá-
nyos és kiváló minőségben készült ruházati
cikkeinek megtekintését.

— Raktáron tartok legüzállóbb cse-
répkályhákat, kandalókat, takaréktűzhelyet,
falburkolati lemezt fürdőszobák részére, tűz-
álló téglát minden méretben chamotteliszlet.
Elvállalok cserépkályhák átrakását és javitá-
sát is. Krisch Károly Debrecen, Piac-u. 89.

Anyakönyvi hírek Hajduszoboszlón.

Eljegyzés: B. Nagy Antal — Árva
Julianna, Szatmári Gábor — Tóth Zsófia.

Házasság: Malatinszki József — Szabó
Róza, Radácsi József — Kiss Mária, Komlósi
József — Lajter Julianna, Dörgő Bernát —
J. Kiss Lidia, Jenei Sándor — Gencsi Etelka,
Magyar Mihály — Oláh Etelka

Halottak: Pappelmajer Julianna 3
éves, Szathmári János 64 éves, Komódi
Gyula 1 hónapos.

Született: 5 fiu, 5 leány.

Nyilt-tér. ☼)

Nyilatkozat.

1925. évi február 15-én a Hajduszoboszlói
vadásztársulat közgyűlésén a Pusztá-
Angyalházi közbirtokosságra vonatkozólag meg-
gondolatlanul tett s a valóságnak meg nem
felelő állításaimért ezennel bocsánatot kérek
a Pusztá-Angyalházi birtokosság vezetőjétől.

Hajduszoboszló, 1925 március 3-án.

RÓZSA GERGELY.

*) E rovatban közöltekért szerkesztő a fele-
lősséget nem vállalja.

136/1925

Árverési hirdetmény.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság Pk.
3/1925 számú végzése folytán Hitalan Edéné
javára H.-szoboszlói lakostól lefoglalt és
5.000.000 koronára becsült egy drb. ló és
egy üsző borju az 1925. évi március hó
9-én d. u. 3 órakor kezdetét veendő és
Hajduszoboszlón végr. szenvedett lakásán
megtartandó nyilvános birói árverésen a leg-
többet ígérőknek azonnali készpénzfizetés mel-
lett szükség esetén a becsáron alul is elfog-
nak adatni.

Hajduszoboszló, 1925 február 24.

PÁLL FERENC
bir. végrehajtó.

É r t e s í t é s !

Értesitem a nagyérdemű közönséget és
tízletfeleimet, hogy a Szöllősi és Nagy cég
altal vezetett férfiszabó műhely felszámolá-
s következtében megszűnt. Azt ezután
ismét, saját nevem altal személyesen
vezetem és raktáron tartok kész férfi
és gyermek ruhákat. Miként ezelőtt, ugy
ezután is főtörékvésem lesz megrendelőimet
és vevőimet kifogástalanul, pontosan ki-
szolgálni.

Tisztelettel

SZÖLLŐSI MIHÁLY
férfi szabó.

Cséplőgép garniturák!

Keveset használt, jó, üzembépes állapotban,
már 280 q buzáért ked-
vező fizetési feltételek
mellett kaphatók.

Értekezni: Kisujszálláson, Kossuth L.-u.7.

Szunyogh Dezső
gépműhelyében.

KORCZ

Kelmefestőgyárát ismét saját kezelésbe vette és
értesíti a b. megbizóit, hogy a festési és
tisztítási árakat 20-30 százalékkal leszállította.

Debrecen, Péterfia-u. 30., és Arany János u. 10. az udvarban.

ÉRTESÍTÉS!

Uridivatszabó-üzletemet áthelyeztem

Debrecen Piac-u. 26. sz. a., Passage Gambrinussal szemben. Dus választék külföldi szövetekben. Tisztelettel MORGENSTERN MANO.

Sérvkötők a legerősebb kézimunka, a legjobb legtartósabb rugókkal egyszerűtől a legfinomabb kivitelig nagy választékban, minden nagyságban **olcsó árban** kaphatók a

Bocskay gyógyszerárban
Nap-utca (Sárgaház-utca)

Mérték szerinti megrendelések öt nap alatt elkészülnek!!

Báli meghívókat, eljegyzési értesítéseket mindenféle

Nyomtatványokat postán küldött levélbeni megrendelés után is a legolcsóbb árak mellett, hatásos szép betűkkel, művészies kivitelben, tiszta nyomtatással szállít:

Lading János könyv- és műnyomdája, Kisujszállás.

Fehérnemű különlegességek

menyasszonyi kelengyék, mindennemű vásznak; női, férfi és gyermekfehérneműek, zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecen, Kossuth utca 9.

ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

Saját készítésű paplanok, matracok. Pokrócok, takarók, plaidok. Magános darabok, maradékok leszállított áron.

Ingyen utazhat

DEBRECZENBE,

ha

az Apolló Divatruházban

(DEBRECZEN)

Piac-utca 67. - Miklós-utca sarok,

(Telefon: 764.)

vagy az

Arany Bika Divatházban

(Bika épület)

vásárol;

mert e cégek

mindazon vidéki vevőknek

akik e hirdetésre hivatkoznak, a legolcsóbb áraból

5% engedményt adnak

utiköltség megtérítés címén.

Férfi és női ruhaszövetek, fehérneműek, swetter kabátok nők és gyermekek részére, barchetek, flanelek, vászon, kanavász és zephirek óriási választékban kaphatók.

Tisztviselőknek külön árengedmény!

Férfi öltönyök és női kelengyék, rendelésre, mérték után is készíttetnek.

Irodai író, gépiró és fogalmi papír; levélboríték, itató- és csomagolópapíros legolcsóbban beszerezhető: Lading János könyv- és műnyomdájában, Kisujszállás

Tisztelettel közlöm, hogy az ETERNIT MŰVEK egyedárusítását a hajduszoboszlói körzetre átvettem s

Eternit-pala

kizárólag nálam kapható.

Ugyancsak átvettem a báró Mailott-féle kőbányák képviselőjét, minek folytán

elsőrangu terméskövet

minden mennyiségben a legjutányosabban szállítok.

Egyidejűleg felhívom nagybecsű figyelmét dusan felszerelt épületfa és építési anyag raktáramra.

Weisz Ernő Utóda

épületfa és építési anyag kereskedés.

Az ország legnagyobb faiskolája

UNGHVÁRY LÁSZLÓ faiskola

Szülő- és Borgazdasági R.-T.

Telefon 122. **CEGLÉD** Telefon 122.

Budapesten kizárólag

IV. Ferenciek-tere 3.

félemelet 14. Telefon: József 152-07.

SZOMBATHELYI telepe HERÉNY

Erzsébet-tér 1. Telefon: 212.

KÉRJEN ARJEGYZÉKET!

Komlós Géza

női felöltők divatruhája Debreczen, a megyeháza mellett.

Női felöltők

Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és Szörme kabátok; ugyszintén szövet és selyem divatruhák leszállított árakban!

Neumann M.

magyar királyi udvari szállító ruhaárúháza Alapított 1845.

Debrecen, Piac-utca 51.

(Főpostával szemben.)

Bécsi központunktól megérkeztek tavaszi árúink kiváló minőségben és dus választékban.



Felöltők
Divat öltönyök
Sport nadrágok
Gazdász kabátok
Cizma nadrágok
Gyermeköltönyök

elismert békebeli tiszta gyapju kelméből és legdivatosabb kivitelben.

Kérjük áruraktárunk megtekintését.

Száva Sándor gépészmérnök EGÉSZSÉGÜGYI BERENDEZÉSEK GYÁRA

Budapest I. Budafoki-ut 73.

Telefon: József 116-07.

Kút- mélyfurások, vízművek, csatornázás, szennyvizderítők, fürdők, KÖZPONTI FŰTŐBERENDEZÉSEK tervezése és kivitele.

ZSOLDOS

magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány ucca 84.
Telefon: J. 124-47.

Előkészít polgári- és középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Mindenféle gép-, malom-, gyári- és cséplő-üzemhez szükséges összes cikkek és anyagok. Létrák, kézi kocsik, nyugszékek, zsáktaligák, összehajtható kertiszékek. Szikvizgyári és vendéglői berendezések, pultok, kimérő készülékek, jégsekretyek, gummiárúk, pincészeti felszerelések, dugók és palackkupakok. Acél és ólom csomagzáróplombák és fogók. Mérlegek minden kivitelben legolcsóbban kaphatók

„Hungária” Üzemfelszerelési és Árukereskedelmi Részvénytársaság Debrecen, Hunyady utca 11. sz.

Fogműterem Budapestről!

Váry János

all. vizsgázott fogász

Található

Hajduszoboszlón hetenként kétszer. Szerdán és szombaton I. t. 286 (Posta-u.)

Többi napokon

Debreczenben Darabos-utca 18. szám.

Mérsékelt díjszabás.

FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.